



# PRIMORSKI DNEVNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE ZA SLOVENSKO PRIMORJE

Leto 2. šte. 426 - Cena 4.- lire

Poština plačana v gotovini Spedizione in abbon. postale

TRST, nedelja, 20. oktobra 1946

UREDNIŠTVO in UPRAVA, PIAZZA GOLDONI št. 1. I. Tel. št.: Ur. 93806, 93808 - Upr. 93807. Rokopisi se ne vračajo

Nič na svetu, kar nasprotuje volji in pravici ljudstva, ne more biti trajno in trdno. Važno je, da je ta volja našega ljudstva krepa in nezlomljiva, važno je, da ta volja, ki nas je vodila v preteklosti in nam omogočila, da smo kljub vsem zaprekam, kljub vsem napadom in poizkusom, da nas zlojmo, ostali neomajni, močni in nezlomljivi, prevladuje v nas tudi v bodočnosti.  
EDVARD KARDELJ

## Edvard Kardelj ob povratku iz Pariza

# Jugoslavija ne bo podpisala pogodbe, kot ji jo hočejo vsiliti nekateri zavezniki, ki so pozabili na dano besedo

Ljubljana, 19. — Danes je Ljubljana priredila svečan in navdušen sprejem jugoslovanske delegacije, ki se je na čelu z Edvardom Kardeljem vrnila iz Pariza. Ogromne množice ljudstva so se strle na Kongresnem trgu in hitro vzdikale članom delegacije, jugoslovanskemu T-stu in jugoslovanski Gorici. Navdušenje je bilo na vrhuncu, ko je na Kongresni trg prišel podpredsednik avstrijske vlade FLRJ Edvard Kardelj v spremstvu predsednika slovenske vlade Mihe Marinka, predsednika SNOS-a Josipa Vidmarja, komandanta IV. armije generalmajora Danila Lekića in drugih.



Ljudstvo, zvesto temu velikemu cilju, se je borilo zanj stoletja. Zvesti temu cilju smo se borili v narodno osvobodilni borbi. To voljo slovenskega in hrvaškega naroda je odražala jugoslovanska delegacija na pariški konferenci. Mi smo v Parizu branili samo to našo sveto pravico — pravico do življenja in obstoja. Pravico do svobode — drugače, tujeja pa nismo zahtevali, ker nismo imperialisti, ker ne moremo ničesar, kar ni naše. Mi nismo nikogar zatirali, borili smo

Veliko zborovanje je otvoril predsednik SNOS-a Josip Vidmar, ki je v imenu Ljubljane, vseh Slovencev in vse Jugoslavije pozdravil naša jugoslovanska delegacija. Edvard Kardelj, zahteval se je jugoslovanski delegaciji in njenemu vodji Kardelju za njegov nastop na mirovni konferenci.

Nato je povzel besedo podpredsednik avstrijske vlade Edvard Kardelj. V svojem govoru, ki so ga nastotokrat prekinili navdušeni vikali, je dejal:

«Tovariši in tovaršice. V imenu vse naše delegacije se vam toplo zahvaljujem za pozdrave in izraze zaupanja, ki ste jih izrekli delegaciji. Vaši pozdravi so nam tem dragocenejši, ker vemo, da so te vaše besede izraz volje vsega našega ljudstva, da so izraz volje, ki bi jo mogli izraziti v enem samem stavku: «Hočemo živeti svobodni, združeni pod eno streho v svoji ljudski republiki Sloveniji, v okviru FLRJ.»

«Tovariši in tovaršice. Mislimi smo kot misli naše ljudstvo, da za pravico ni treba moleduvati, da je pravico treba zahtevati. Za pravico se je treba boriti. Naša zgodovina pozna dovolj primerov, ki nam govore o tem, ki pričajo, da so bili oni, ki so moleduvali, vedno tepeni. In po drugi strani nam je narodno osvobodilna borba slovenskega naroda in vseh narodov Jugoslavije dokazala, da je le z odločno borbo mogoče doseči uspeh, da je le ta borba rešila naše narode največje nesreče, da je borba najboljša pot k zmagi, k uspehom, h končni popolni osvoboditvi.

«Tovariši in tovaršice. Na konferenci smo imeli za seboj bratsko ukrajinško, bratsko belorusko delegacijo in delegacijo SZ ter delegacijo vseh slovenskih narodov. Hvalnost našega ljudstva velikemu Stalinu in Sovjetski zvezi za podporo, ki smo jo bili deležni na mirovni konferenci, nikoli ne bo zamrla. Ime Molotova bo za vselej povezano z borbo naših narodov za njihovo popolno osvoboditev in združenje. Prav tako nikoli ne bo ugasnila hvalnost našega ljudstva takim močim kot so: Višinskiy, Manuilski, Kiselev, Ržimovski, Masaryk in drugi, ki so v imenu svojih narodov z vsvo vztrajnostjo in v vsem ognjem branili naše pravice.

## Byrnes o pariški konferenci

Washington, 19. — V noči od petka na soboto je imel ameriški zunanji minister Byrnes pred radija govor, v katerem je poročal o mirovni konferenci v Parizu.

Byrnes je dejal, da vojna nikakor ni neizbežna in da se moramo varovati takega načina mišljenja. Dodal pa je, da ZDA vsakogar niso pripravljene poslušati na vsej strani, kajti sporazum ne pomeni, da mora ena država popustiti pred namovoljnostjo druge. Dejaj je tudi, da upa, da bo Jugoslavija pod dobrom predurkom spoznala, da mora za ceno mira pristati na konvencijo. Podel je nato izrečen pregled o tržiskem vprašanju.

## Wallace za nadaljevanje Rooseveltove politike

New York, 19. — Henry Wallace piše v nekem članku, da je med Ameriko in Sovjetsko zvezo potrebna politika dobrega sosedstva, da bo ljudstvo obeh držav delovalo pri medsebojnem sodelovanju. Preteklo je trinajst let, tako piše Wallace, odkar je Roosevelt napovedal to politiko, ki bi jo morali izvajati tako glede Sovjetske zveze kakor glede latinske Amerike. Nato pravi, da morajo mir ohraniti velike države sporazumno, kajti samo mir, ki sioni na medsebojno razumevanje je lahko trajen. Mir, ki zasloni na sil, je pa izredno negotov.

«Tovariši in tovaršice, končno smo se popolnoma zavedali, da se na konferenci ne borimo samo za osvoboditev naše lastne dežele, našega lastnega naroda, temveč, da se obenem borimo za zmago demokratičnih načel, da se borimo za zmago načel pravice vsakega naroda do samoodločbe. Pripravljeni smo, da danes na svetu ni rešenijskega demokrata in svobodoljubnega človeka, ki ne bi v vsem simpatiziral stal na naši strani. Taka so bila dejstva, ki so vodila našo delegacijo v njene napore na mirovni konferenci. Na vsa je, da ocenite, ali smo ravnali pravilno ali ne.

## Politika vojnih oporišč sredstvo za vsiljevanje anglo-ameriške volje malim državam

Bivanje tujih čet na ozemlju drugih držav ni niso sovražne, je eden izmed tistih nenormalnih pojavov vojne dobe, ki upravice ozemlja v resnične pristaje-mišru in varnosti.

«Ni pravi in ni čudnega, če so zavezniške vojske v vojni vtrli tudi skoz tuj države, saj je to bilo potrebno, da se stre Hitlerjeva Nemčija. Tako na primer se je Rdeča armada borila v Jugoslaviji skupaj z jugoslovansko vojsko, kakor so se tudi anglo-ameriške vojske borile v Franciji. Toda Sovjetska zveza je po končanih vojnih operacijah odgovorila svojo vojsko iz prijateljskih držav. Njene čete so ostale samo na ozemlju bivših sovražnih dežel, kakor to določa premirje in zaradi vedrivanja zvez med okupacijsko vojsko in domovino.

«Ni pravi in ni čudnega, če so zavezniške vojske v vojni vtrli tudi skoz tuj države, saj je to bilo potrebno, da se stre Hitlerjeva Nemčija. Tako na primer se je Rdeča armada borila v Jugoslaviji skupaj z jugoslovansko vojsko, kakor so se tudi anglo-ameriške vojske borile v Franciji. Toda Sovjetska zveza je po končanih vojnih operacijah odgovorila svojo vojsko iz prijateljskih držav. Njene čete so ostale samo na ozemlju bivših sovražnih dežel, kakor to določa premirje in zaradi vedrivanja zvez med okupacijsko vojsko in domovino.

terese, ne pa interese, za katere smo se spunko borili v tej vojni proti osi Rim-Berlin. Zgodovina bo pravilno ocenila ta postopek.

«Mi pa lahko rečemo: »Ne moremo se pomiriti in ne bomo se pomirili s tem, da hočejo žrtvovati interese naših narodov v korist imperialističnih interesov kogar koli.

«Tovariši in tovaršice! Borba za našo osvoboditev in združenje se ni končala. Pred nami je še dober del te poti. Prej ali slej pa bo volja ljudstva premagala vse ovire. Nič na svetu, kar nasprotuje volji in pravici ljudstva, ne more biti trajno in trdno. Važno je, da je ta volja našega ljudstva krepa in nezlomljiva, važno je, da je ta volja, ki nas je vodila v preteklosti, in nam omogočila, da smo kljub vsem zaprekam, kljub vsem napadom in poizkusom, da nas zlojmo, ostali neomajni, močni in nezlomljivi, prevladuje v nas tudi v bodočnosti.

## Preganjanje koroških Slovencev

### Avstrijski vladni krogi skušajo zabrisati neugoden vtis, ki ga je povzročil val preganjanja slovenskih demokratov

Dunaj, 19. Tass. — Avstrijska vlada je sklenila posredovati pri pristojnih zaveznikih organih, da izda dovoljenje skupini mladih koroških Slovencev, da odidejo za mesec dni v Jugoslavijo, kjer bodo sodelovali pri gradnji mladinske proge Breško-Banovič. Zdi se, da hočejo vladni krogi na ta način zabrisati neugoden vtis, ki ga je povzročil val preganjanja slovenskih demokratov na Koroškem.

«Kot je znano, so se v pričetku t. m. v številnih podeželskih krajih slovenske Koroške pomnožile aritacije in preganjanja, ki so jih izvajali avstrijski orožniki, često s sodelovanjem britanske vojaške policije. Preveze za te akcije — kadar so sploh navajali vzroke aritacije — so bile članske izkaznice Slovensko-osvobodilne fronte na Koroškem, slike maršala Tita itd. Po osvoboditvi Avstrije so na primer izvedli 7 preiskav in hiš slovenske antifašistične družine Hobel v bližini Beljaka. Trije sinovi te družine so padli v partizanskih vrstah.

«Ustreljivosti, ki so jo pokazale avstrijske oblasti za Slovence, ki

## Druga obletnica osvoboditve Beograda

Danes slavijo jugoslovanski narodi drugo obletnico, ko so edince Rdeče armade in edince Jugoslovanske armade osvobodile Beograd. Ze večeraj je bilo mesto okrašeno z zastavami in s slikami maršala Tita in generalisma Stalina.

## Imperialistične spletke

### Teheranski demokrati za izgonje britanskih konzulov

London, 19. — Sovjetski radijski komentator Belinikov je v svojem komentarju o položaju v Iranu izjavil, da so vstopajo perzijskih plemen organiziral britanski konzul v Ahvazu in ispanah skupno s polkovnikom Underwoodom in funkcionarji anglo-iranske petrolejske družbe.

## Teror v Španiji

Madrid, 19. — Večeraj so pred madridskimi sodišči zaključili razpravo proti španski antifašisti Mariji Toral in njenemu zaročenku De Ben Teroru zaradi komunističnega delovanja. Prvo so obsodili na 2 leti, drugega pa na 3 leta zapora.

## Novira iranska vlada

Teheran, 19. — Ghavam El Sultaneh je sestavil novo iransko vlado. Princ Firouz bo postal poslanik v Moskvi. Sultanah bo odbrl notranje in zunanje ministrstvo, general Armadi pa bo ostal vojni minister.

## Protest žena proti nürnberški rnsodbi

Moskva, 19. AFP. — Izvršni odbor mednarodne demokratične ženske federacije je imel od 10. do 15. oktobra v Moskvi svoje drugo za-

## Britanske čete v Egiptu

### Angleži gradijo v Egiptu nove vojaške objekte in se pri tem poslužujejo nemških vojnih ujetnikov

Moskva, 19. Tass. — Diplomatični komentator «Krasnaje zvezde» Fedulov piše:

«Anglo-egipcijska pogajanja za umik britanskih čet iz Egipta se vlečejo že osem mesecev, neovrgljiva dejstva pa dokazujejo, da si ti razgovori za Veliko Britanijo samo nov maneuver, ki ji ne dovoljuje samo zavlačevati umik svojih čet iz Egipta, temveč tudi utrjevati tamkaj svoje pozicije.

## Britanska oporišča na Cipru

London, 19. Tass. — Dopsnik «Timesa» piše iz Nikozije, prestolnice Cipra, da sedaj resno preučujejo načrt, da bi v zalivu Larnaca ustanovili pomorsko oporišče za sredozemsko mornarico. Dopsnik poroča, da bodo stroški za zgraditev tega oporišča, če bo načrt odoben, znašali 8 milijonov funtov sterlin.

## Obisk poljskih državnikov v Jugoslaviji

# Jugoslovansko - poljsko sodelovanje

### Jugoslovanski narodi ne bodo dopustili, da bi še kdaj postali plen katerega koli imperializma

Beograd, 19. Tanjug. — V zvezi z obiskom poljskih državnikov v Jugoslaviji piše danasnja «Borba», da je to obisk nov dokaz bratstva in sodelovanja med Poljsko in Jugoslavijo. Odnosji trdnega prijateljstva med Jugoslavijo in Poljsko so naraven zgodovinski razvoj. Narodi Jugoslavije in ljudstvo bratske Poljske so mnogo pretrpelj zaradi nemške fašistične zasedbe. Njihovi skupni sovražniki so imeli namen izbiti narode Jugoslavije, poljski narod in druge slovanske narode. V borbi za življenje in smrt in s pomočjo Rdeče Armade so jugoslovanski in poljski narodi dosegli svobodo in neodvisnost. Zaradi tega umejo ceniti svobodo in neodvisnost drugih narodov.

«Slovanski narodi so trdno odločeni, da ne bodo dovolili, da bi se ponovilo žalostno stanje, ko so se v težkih obdobjih znašli v nasprotnih taborih ter služili tujim interesom.

«Ustreljivosti, ki so jo pokazale avstrijske oblasti za Slovence, ki

## Politika zatiranja japonske vlade

Tokio, 19. Tass. — List «Asakija» poroča, da je japonska komunistična organizacija objavila izjavo, v kateri poudarja, da ima ravnanje Yoshidove vlade edino namen, štiti interese kapitalistov in zemljiških posestnikov. Vlada skuša povečati brezposelnost med delavci, znižati plače predvsem v množičnih podjetjih, odvzeti kmetom zemljo na podlagi osnutka za ukon o zemljiški reformi ter se poslati pridelkov rize, opirajoč se na ukaz o uvedbi izrednih prehranskih ukrepov.

«List «Nippon Times» piše, da predstavlja po mnenju stavkovnega odbora narodnega industrijskega kongresa uvedba tega zakona »šteta opaznost.«

«List «Nippon Times» piše, da predstavlja po mnenju stavkovnega odbora narodnega industrijskega kongresa uvedba tega zakona »šteta opaznost.«

## 300.000 novih hiš v ZSSR

Moskva, 19. Tass. — V pokrajini Kuznetskiy, ki so bile razsejane zaradi nemške zasedbe, so letos zgradili 300 tisoč hiš za kmete. V severnem Kavkazu in na Krimu je 62.800 kolonizatorjev zapustilo svoja začasna bivališča in se vseliho v te hiše. Ravno tako so nastanili deset tisoč ukrajinjskih in beloruskih kmetov.

## Narhistska grška vlada prišla na oblast s pomočjo angleških bajonetov

«Stvarno pa gre tu za ekspanzionistično politiko anglosaških držav, ki so ameriški in angleški tisk opravilceva z obrambo imperialni politiki. Pod to krinko vdrzajo Velika Britanija v arabskih državah močno vojsko, ki šteje po ocenah «United Pressa» okrog 50 odstotkov vseh angleških oboroženih sil.

## Angleži gradijo v Egiptu nove vojaške objekte

«Anglo-egipcijska pogajanja za umik britanskih čet iz Egipta se vlečejo že osem mesecev, neovrgljiva dejstva pa dokazujejo, da si ti razgovori za Veliko Britanijo samo nov maneuver, ki ji ne dovoljuje samo zavlačevati umik svojih čet iz Egipta, temveč tudi utrjevati tamkaj svoje pozicije.



# TRŽAŠKI DNEVNIK

## Uravnovešenje mezd in cen

### Nova mezna pogodba, kot kontrola nad cenami in nad Sepralom

**Popravite poitalijancene prilike**

V Padriah je bil pred dnevi stanek domačega kulturnega društva, na katerem so razpravljali o popravilu prilike, ki jih je bilo v času fašističnega režima na desetletje poitalijanceni. Nazadnje so sklenili protestirati pri ZVU, ker desletje je ni nikdar ukenila, da bi se ta krivica popravila. V svojem protestu pravijo:

Podpisani člani kulturnega kroga iz Padric protestiramo pri ZVU, ker še do danes ni vrnila slovenske oblike našim poitalijanceni prilikom, čeprav smo to zahtevali že pred enim letom.

Znano je, da je fašistična vlada prekršila prilike zaradi raznarodovanja pokrajine. Zahtevamo zato, da se čimprej vrne našim italiziranim prilikom prvotna slovenska oblika.

**Izkop padih partizanov**

Vse družine, ki so zapobile za izkop partizanov, padlih v Sloveniji, naj se zglasijo za ceбно izkaznico pri Zvezi primorskih partizanov.

### Naše zahteve so upravičene

## Na Tržaškem in Goriškem se ljudstvo bori za svojo šolo

**Civilna policija vozi učiteljice v šole**

V družbi šolskega ravnatelja Boletina in civilnih policistov je pripeljal dne 16. t. m. na Ljubeč nova učiteljica. Tako ravnatelj kakor policija so se obnašali precej sumljivo. Zato je ljudstvo postalo pozorno. Naslednji dan se je zbral roditeljski svet in povabil omenjeno učiteljico na razgovor, da bi se preprčala, kdo je, kaj je in kako misli vzgajati mlado. Prišla je na razgovor v družbi nekoga človeka, ki ni pri nas prav nič priljubljen, ker je bil edini, ki ni hotel podpisati za Jugoslavijo. Isti človek je za časa osvobodilne borbe agitiral za domobranca in pozneje vse časovlani na vse načine kulturno delo. Vanje naše mladi in hkrati ljudstva sploh.

Učiteljico so vprašali, kdo jo po. Šla in kako misli vzgajati mlado. Mladino. Opozorili so jo, da bo morala vzgajati naše otroke tako, kot zahteva ljudstvo in se bo morala posluževati tistih knjig, ki jih odbrava ljudstvo. Povedali so ji, da si ljudstvo ne bo pustilo vsiljevati knjig, katere pišejo o fašističnem in ameriški zgodovini, niti besedice pa o naši osvobodilni borbi.

Na vse te pripombe je učiteljica nekažno izjavila odgovorila, da je dovolj, če jo pošilja ZVU. Roditeljski svet jo je nato vlijudno opozoril, da na podlagi njenih izjav ne bodo pošiljali otrok k njej v šolo. Zato ji svetujejo, naj takoj zapusti naše kraje.

Ko smo potem zahtevali našo lastno učiteljico nazaj, so nam odgovorili:

### FIZKULTURA

## Lep uspeh Ponziane v Čakovcu

(Od našega posebnega dopisnika)

dinstvas napeti vse sile, da je odbil napad na svoja vrata. Minuto pred koncem prvega polčasa je Giannini streljal s 30 m ostri na gol. Zora se je odbila od prečke v polje. Pritekel je srednji napadalec Padovan in jo poslal mimo vratarja za Ponziano.

V drugem delu so Tržičani še v prešli drugi sol. Domačini so prešli v protinapad in napeli vse sile. Tržičani so se držali v obramb. bi, ki je bila odlična. Šele v 35. so domačini dosegli častni gol. Po tem golu sta obe moštvi napeli vse svoje sile, da bi izboljšali rezultat, ki pa je ostal nespremenjen do konca igre.

Moštvi: Ponziana: Furlan, Corbatta I, Scapin, Stivoli, Corbatta II, Giannini, Tramarin, Benvenuti (Kovačič), Karlin, Padovan, Kovačič.

**Avtoprevoznništvo**

## Zupančič Jože

TRST  
Barkoulfe, 3 - tel. 29482

**KINO NA OPČINAH**

predvaja v NEDELJO DNE 20. t. m. američanski vefilim

## JUNAŠKA MISIJA

(resnični doživljaji)

ZACETEK OB 16. URI      ZACETEK OB 16. URI

V PONEDELJEK 21. t. m.

### SKANDALUZ NA IGRA

**Trgovina s čevlji „Fiorentina“**

Ul. Tarabochla 2



Velika izbira jesenskih modelov za moške, ženske in otroke

Postrežba točna!      Gene solidne!

**CVETLIČARNA**

## Jožef Bandelj

GORICA      Travnik 6

Aranžmani šopkov za poroke in vse slavnostne prilike

Se priporoča slav. občinstvu edina slovenska cvetličarna v mestu

**PARNA PEKARNA**

## ŽIVEC ANTON

GORICA - ul. C. Favetti, 10

POSTREŽBA SOLIDNA IN TOČNA

**PRIPOROČAMO**

TRGOVINO ČEVLJEV

## Andrej Čotar

GORICA, Raštel 34

## GOSTILNIČARJI!

Zaloga vina BRIC IVAN - Gorica, ul. Della Croce, 4 - Prodaja na debelo vse vrste VINA, VERMUTA IN MARŠLE

CENE ZMERNE!      POSTREŽBA TOČNA!

**Preskrba**

Razdeljevanje mleka. Od 22. do 31. t. m. bodo v tržaški in miljski občini delali mleko naslednjim otrošnikom: otrokom do 1 leta starosti, ki jih umetno doje, 12 doz izhlapelega mleka na odredek od 16. do 31. t. m. dodatne nakaznice; otrokom od 1 do 4 let 4 doze izhlapelega mleka na odredek st. 52 sedanjih živilske nakaznice; otrokom od 4 do 9 let 1 dozo mastnega mleka v prahu na odredek 52 let nakaznice; starcem nad 65 let 4 doze izhlapelega mleka na odredek; bolnikom 8 doz izhlapelega mleka na odredek 16. do 31. t. m. dodatne nakaznice roza barve; delav. cem, podvrženim nevarnosti zastrupitv, 2 dozi izhlapelega mleka na odredek III. in IV. tedna t. m. glavn. mlekarji; v ul. Pascoli 10.

Mlekarne naj dvignejo v ponedeljek 21. t. m. v prehranjevalnem uradu nakazila.

Cena: izhlapele mleko 21.50 lir doza, mlško v prahu 330 lir doza.

**Javna skladišča sprejemajo „Istrske ubežnike“**

Gradbeni odsek javnih skladišč nametava za svoja dela v pristanišću namestiti 30 delavcev, „istrskih ubežnikov“, čeprav leži v tem uradu že dolgo nešteto prošelj brezposelnih tržaških delavcev. Če je to res, bo imelo nevedno hude posledice. Saj ta metoda odjeda domačinom kruh v korist onih, ki so zapustili svojo zemljo, kjer ne marjka dela. Vprašujemo se, ali nima morda ta namestitev političnega ozadja. Pričakujemo od uprave javnih skladišč pojasnila.

**Izpred Izrednega porotnega sod šča**

## Ljudstvo zahteva fašista Samba v Piran

Razprava preložena na 8 november

Proces proti bivšemu federalu Brunu Sambu, Karlu Marchlju, Karlu Bonifaciju in odsotnemu Brunu Artusiju se je nadaljeval včeraj zjutraj.

Ze ob začetku zasliševanja prišlo je bilo jasno, da se proces ne bo končal niti sedaj, ker niso bile navzoče vse priče. Predvsem je manjkala glavna obremenilna priča, bivši karabiner Schiró, ki je bil zadržan zaradi bolezni. Predsednik sodišča je izjavil, da ima sodišče izviro pismo z dne 7. novembra 1943, ki ga je podpisal obtoženi Samba in v katerem bivši federal zahteva ostro ravnanje z nekaterimi antifašisti v neki tovarni v Piranu. Razen tega je dobil predsednik sodišča več pism ljudstva iz Pirana, ki zahtevajo, da postavijo Samba pred sodišče v samem Piranu. V tem času so „ubežniki“ iz Istre, ki so prisostvovali razpravi, začeli vzklikati „Viva l'istria italiana“, ker se menda niso upali vpit „vel Samba“.

**Huda prometna nesreča**

Včeraj ob 13.45 je na cesti med Bazovicjo in Lokvijo trčil angleški kamion v motor, ki ga je vozil Košuta Karel iz Sv. Križa. Košuta je bil na mestu mrtve.

**Sporočila in objave**

**Prireditve, predavanja in sestanki**

Prosvetno društvo v Skednju vabi vse ljubitelje petja, da stopijo v pevski zbor, ki ima vaje vsak torek in petek ob 20. v dvorani gostilne Gcd.na.

**Enotni sindikati**

Sindikati brovec. Jutri ob 20. sestanek upravnega sveta brovec in česalcev ulici Imbriani 5.

Sindikati lesne stroke. Jutri ob 19. sestanek upravnega sveta.

Sindikati kulturnikov sprejema vpljev začetnikov, diletantov in študentov umetniške šole v tej ki-paratva, slikarstva in umetniškega risanja. Informacije v ul. Zonta 2, soba 9.

Sindikati pekov. Jutri ob 17. sestanek upravnega sveta.

Sindikati prehranske stroke. V torek ob 18.30 sestanek upravnega sveta.

Sindikati kovinarjev. Jutri ob 19. sestanek upravnega sveta. V torek ob 17.30 sestanek posvetovalne komisije kovinarskih uradnikov, ob 19. pa sestanek ožje komisije male industrije.

Osnovna cena koruze

Splošni ukaz št. 61 določa da bo osnovna cena koruze 1600 lir za sto. Kmetom, ki bodo takoj izročili koruzo v obvezna zbirališča, bo do izplačali še 300 lir nagrade za vsaki sto.

**MISLEJ JOŠKO**

TRGOVINA JESTVIN

SALAME, SIR, KAKAO, ČAJ KAVA

SORTIRANI LIKERJI

TRST

Ul. Picaardi 10

**Tečaj za krojenje JERALLA**

V najkrajšem času začetek novega tečaja

TRST: ulica Ginnastica 23

GORICA: ulica Garibaldi 10

VPIŠOVANJE: v Trstu ob ponedeljka do četrтка, v Gorici od petka do sobote.

**Manufakturna trgovina PODOBNIK**

OPČINE

**TRGOVINA ČEVLJEV REBEC**

Dospela je nova pošiljka najmodernejših damskih, moških in otroških čevljev

TRST, Passo Goldoni 1      CENE ZMERNE

**JOSIP ŠKABAR**

trgovina s jestvinami in kolonialnim blagom se priporoča cenjenim odjemalcem

OPČINE      Telefon 21626

Preden se odločite za katero koli potovanja, obrnite se na naš KONCESIONIRANI POTOVALNI URAD

## "ADRIA-EXPRESS"

TRST

UL. F. SEVERO 5B (Blizu Trg Oberdan)      Telefon 29-243

**TRGOVINA SCHMIDT**

SV. IVAN      Tel. 3621

Naznanja, da je ponovno otvorila trgovino z ogljem, drumi in stavenbenim materialom

### GOSPODARSTVO

## V coni B udarniško obnavljajo

**PREGARJE.** Pregarci nečesto pri-čakati priključitve k Jugoslaviji v porušeni hišah, ker bo to največji praznik, ki ga je vas kdaj koli doživela. Že spomnili so se lotiti dela z vsa marljivostjo in pripravljali g-aadni material. Pri prvih dveh tekmovaljih so odnesli prvenstvo Bistrskega okraja. Tudi pri sedanjem tekmovalju delajo z enakim mladostnim poletom. Do sedaj so obnovili in pozidali že 102 stanovanjskih hiš in gospodarskih poslopj.

Pred dobrim tednom je bila obnovljena tudi šola. Lepa je in zelo prostorna, med samim drevjem in tovi, tako da se lahko njeri z maraličnega mestno šolo. Nešteto udarniških ur so napravili zidarji, mladina, žene in pionirji, same da bi bila šola čim lepša in postavljena v čim krajšem času. Seveda pri nas ne obnavljajo kar na slepo. Vsa poslopja in vse hiše zidajo večje, bolj higienske in niso nikjer več nakopčene kot v prejšnjih časih. Povsod mora biti sonca in zraka. Udarniških ur ima naše prebivalstvo že toliko, da jih sploh ni mogoče točno zapisovati. Tjajnik naše obnovitvene zadruge tov. Josko Bušič je bil za svoje delo proglašen v Ajdovšini za udarnika.

Pregarci že delajo načrte in se zanimajo, da bi v najkrajšem času dobili v vas elektriko in zgradili vodovod. V načrtu je tudi nova cesta iz Obrova na Pregarje. V kratkem bo tvorjena konzuma zadruga, za katero že pripravljajo prostor.

Tudi na kulturnem polju marljivo delujemo. Naše prosvetno društvo je organiziralo že več uspešnih bralnih večerov. Kmalu bomo začeli tudi z večernimi tečaji. Vse prebivalstvo zelo rado sega po časopisih in se zanima za dnevna politična in gospodarska vprašanja. Tako se pripravljamo, da bomo postali vredni člani bralnih narodov novi Jugoslaviji.

✚

Potrj v nezmerni žalosti naznanjamo tužno vest, da je naš ljubljni sin, brat, svak in zaročenec

## FILIP STRANCAR

v dobi 25 let včeraj po dolgi in mučni bolezni mirno v Gospodu zaspal.

Pogreb dragoga pokojnika bo v ponedeljek dne 21. t. m. ob 14 uri iz hiše žalosti v ulici XX. Settembre, št. 96.

Trst, dne 20. oktobra 1946.

ZALUJOČA RODBINA

**Danes, 20. oktobra bo v DANAH pri Sežani odkritje**

## SPOMENIKA PADLIM BORCEM

Predpoldne masa zaduščna v Sežani nato svečano odkritje spomenika v Danah. Govoril bo tov. Jože Pahor. Sodeloval bo pevski zbor iz Sežane in godba.

Popoldne ob 16. uri se bo vprizorila v kinodvorani v Sežani drama Miro Pucove: „Svet brez sovražstva“, ki jo bo izvajala dramska skupina iz Dan.

# UIVOD

## UVOZNI IZVOZNI ZAVOD

ZADRUGA Z O. Z.

### TRST

Ul. Torre Bianca 8-III

**PRODAJA NA DEBELO**

premoča, vseh vrst lesa, cementa, bavksita i. t. d.

**KUPUJE**

stroje, tehnične predmete, kemikalije in drugo

Šolsko leto se je pričelo, vse potrebščine dobite v knjigarni in papirnici

## ŠTOKA

TRST - Ul. Milano 37

**Vsi absolventi združnih tečajev**

v Portorožu ali Ljubljani, ki še niso zaposleni v združnem sektorju, naj javijo svoje naslove na Iniciativni združni odbor Postojna.

Tisti pa, ki so že zaposleni, naj javijo svoj naslov in mesto zaposlitve zaradi evidence.

Za takojšnjo zaposlitev rabimo nekoliko samostojnih knjigovodij, poslovodij in skladiščnikov.

**Preden se odločite za nakup**

## KRZNA

obiščite tvrdko C. ALBERTI

TRST - ulica delle Torri 2

**VINO SLADKO črno in belo**

M. LOVRINOVIČ-LAURINI - TRST

„Molo Venezia“ Riva Gullii 1/d in ulica Tarabochla 7

## Kmetije

dobilo vse, kar potrebujejo pri svojem delu, pri domači tvrdki

**Ed. Furlani**

TRST

Ul. Milano 18

TELEFON št. 51-69

